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Απαντώντας στα παραπάνω, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Χ. Γκόκας και Γ. 
Στύλιος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από ανεμοθύελλες, παγετό, χαλαζοπτώσεις 
κ.λπ. στη διάρκεια του έτους 2018 σε διάφορες καλλιέργειες της ευρύτερης περιοχής 
της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Άρτας, σημειώνεται ότι το έργο των εκτιμήσεων 
ολοκληρώθηκε, κοινοποιήθηκαν πορίσματα και έχουν καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους 
2.746.000 ευρώ στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  
 
Ως προς τις ζημιές που προξενήθηκαν στην ανωτέρω περιοχή, συμπεριλαμβανομένης 
και της ευρύτερης περιοχής της Δ.Ε. Κωστακίων, από τον παγετό του μηνός Ιανουαρίου 
του έτους 2019 σε εσπεριδοκαλλιέργειες, σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν οι απαραίτητες 

επισημάνσεις, έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν 2.500 δηλώσεις ζημιάς περίπου. Το 
έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε. Τα πορίσματα κοινοποιήθηκαν και καταβάλλονται 
οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  

 
Σχετικά με τη διενέργεια των εκτιμήσεων, αναφέρεται ότι οι εκτιμήσεις διενεργούνται 
σύμφωνα με τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήμης και του Κανονισμού 
Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και 
δίκαιοι και τα πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή 
ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών.  
 
Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις και οι επανεκτιμήσεις του ΕΛ.Γ.Α. είναι 
εξατομικευμένες και πέρα από τη σφοδρότητα ενός καιρικού φαινομένου, που 
επίσης μπορεί τοπικά να ποικίλει, σημαντικά στοιχεία στη διαμόρφωση του 
πορίσματος αποτελούν παράμετροι, όπως η κατάσταση της καλλιέργειας, οι 
καλλιεργητικές φροντίδες, το στάδιο ωρίμανσης κάθε καλλιέργειας, η ποικιλία 
κ.λπ., οι οποίες παράμετροι μπορεί να διαφοροποιούνται από το ένα αγροτεμάχιο 
στο άλλο.  

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Συνεπώς, τα πορίσματα γειτονικών αγροτεμαχίων δύναται να διαφέρουν σημαντικά 

τόσο ως προς το ποσοστό ζημιάς όσο και ως προς την αναμενόμενη παραγωγή και 

μερικές φορές να είναι και μηδενικά. 
 
Επομένως, για τη διατύπωση του ύψους της ζημιάς λαμβάνονται υπόψη όλες οι 
ανωτέρω αναφερθείσες παράμετροι, οι οποίες επηρεάζουν το ποσοστό ζημιάς στην 
καλλιέργεια. Η σφοδρότητα ενός φαινομένου είναι βασικός παράγοντας. Ωστόσο, δεν 
μπορεί να είναι ίδιος σε όλη την περιοχή στην οποία απλώνεται το φυσικό φαινόμενο.  
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν στις εσπεριδοκαλλιέργειες της Π.Ε. 
Άρτας από το προαναφερόμενο αίτιο, σημειώνεται ότι το ποσοστό των ζημιών 
κυμάνθηκε από 0-100%, καθότι διενεργήθηκαν εξατομικευμένες εκτιμήσεις, όπως 
αναφέρεται στον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α.  
 
Ως προς τις ζημιές που παρατηρήθηκαν στις ως άνω εσπεριδοκαλλιέργειες από 
ασθένειες, καρπόπτωση κ.λπ., διευκρινίζεται ότι, ως γνωστόν, οι εν λόγω ζημιές δεν 

καλύπτονται από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.  
 

Σχετικά με την ασφαλιστική κάλυψη που παρέχει ο ΕΛ.Γ.Α., επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του, καλύπτονται 
ασφαλιστικά και αποζημιώνονται μόνον οι άμεσες ζημιές που προξενούνται στην 
ηρτημένη παραγωγή των καλλιεργειών, οι οποίες αποδεδειγμένα προκαλούνται από 
τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια στη φυτική παραγωγή της 
καλλιεργητικής περιόδου που συνέβη το ζημιογόνο αίτιο.  
 
Επίσης, δεν καλύπτονται οι ζημιές (π.χ. ασθένειες κ.λπ.), οι οποίες δευτερογενώς 
οφείλονται στα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, καθώς και οι ζημιές που 
προξενούνται από άλλα, εκτός από τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, 
ανεξάρτητα εάν αυτά προηγούνται, ακολουθούν ή συμβαίνουν ταυτόχρονα με τα 
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια.  
 
Κατόπιν τούτου, στα ποσοστά των πορισμάτων που διατυπώθηκαν και 
κοινοποιήθηκαν, εννοείται ότι δεν έχουν προστεθεί οι ζημιές από τα μη καλυπτόμενα 
ασφαλιστικά αίτια, αλλά διατυπώνεται μόνον το ύψος των ζημιών από τα 
καλυπτόμενα αίτια και, στη συγκεκριμένη περίπτωση, από τον παγετό. 

 
Πρέπει να γίνει σαφές ότι σύμφωνα με τον ν. 3877/2010 ο ΕΛ.Γ.Α. είναι ο φορέας που 
ασφαλίζει τη γεωργική παραγωγή και σε περίπτωση ζημιάς διενεργεί τις εκτιμήσεις και 
δίνει τις αποζημιώσεις, σύμφωνα με τα όσα προβλέπει αποκλειστικά ο σχετικός νόμος. 

 
Σημειώνεται ότι οι εκτιμητές, οι οποίοι διενεργούν τις εκτιμήσεις για τις ζημιές, έχουν 

εκπαιδευτεί σωστά και έχουν αποκτήσει την κατάλληλη εμπειρία. Μέλημα της 
Διοίκησης του Οργανισμού είναι να ανταποκρίνονται τα πορίσματα όσο το δυνατόν 
ακριβέστερα στο ύψος των ζημιών. Για τον λόγο αυτόν, οι εκτιμητές είναι καλά 
εκπαιδευμένοι και σχολαστικοί με τις διάφορες ζημιές που προξενούνται στις 
καλλιέργειες.  
 
Σε κάθε περίπτωση, ο Κανονισμός Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α δίδει 
τη δυνατότητα σε όσους από τους παραγωγούς δεν συμφωνούν με τα πορίσματα των 
εκτιμήσεων, να ζητήσουν επανεκτίμηση. Κατά τη διενέργεια της επανεκτίμησης, η 
ζημιά εξετάζεται εξαρχής από δύο γεωπόνους εκτιμητές και, όπου τυχόν 
διαπιστώνονται λάθη, παραλείψεις ή ύπαρξη νεότερων στοιχείων, γίνονται οι 
απαιτούμενες διορθώσεις. 
 
Επισημαίνεται ότι οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. έχουν ολοκληρώσει τις επανεκτιμήσεις 
που διενεργήθηκαν από τις ενστάσεις των παραγωγών και σύντομα θα καταβληθούν 
οι σχετικές αποζημιώσεις εκεί που υπάρχουν διαφοροποιήσεις.  
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Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. για τις παραπάνω ζημιές διενήργησε τις  
επισημάνσεις αλλά και τις εκτιμήσεις την περίοδο που οι ζημιές ήταν σε εξέλιξη. Ως 
εκ τούτου, είχε λάβει υπόψη του όλες τις παραμέτρους που αφορούσαν στο μέγεθος 
των ζημιών και επομένως είχε εικόνα για τις εν λόγω ζημιές. Οι δε επανεκτιμήσεις 
έγιναν έγκαιρα την περίοδο που οι παραγωγοί είχαν υποβάλει τις ενστάσεις τους 
μετά την κοινοποίηση των πορισμάτων εκτίμησης προς αυτούς. Συνεπώς, δεν 
υπήρξαν χρονικές αποκλίσεις από το ζημιογόνο συμβάν ή από τις υποβληθείσες 
ενστάσεις. Οι δε διαδικασίες (επισημάνσεις, εκτιμήσεις) έγιναν την περίοδο των 
ζημιών, όπως προαναφέρθηκε.  
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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